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MECHANICKE

Laboratorium STAVEBNE STFIO.JE
Stavebnice ] az 35

CZ: 1 Spojeni dvou tyéek - 2 Spojeni tycek dvéma spojkami - 3 Nadstavovani tycek - 4 Spojent tii tycek - 5 Kolmé spojeni tycek

- 6 Spojeni s rohovou ty€kou - 7 Sestroj z tycek Etverec - 8 Spojeni ¢tyf tycek - 9 Sestroj hranol - 10 Jednoduchy most -

11 Ozubena kola s hridelkou -12 Sestroj paku 1. stupné: klesté - 13 Sestroj paku 2. stupné: louskacek - 14 Sestroj paku

3. stupné: pinzeta - 15 Sestroj osu rotace pak s bfemenem - 16 Sestav a vyzkousej nerovnoramennou paku - 17 Sestav = A

a vyzkousej rovnoramennou paku - 18 Sestav a vyzkousej nevyhodnou paku - 19 Sestav vahu - 20 Sestroj houpacku a vyzkousejji ke F
- 21 Sestav podstavec pro zkousku otaceni riiznym smérem - 22 Sestroj a vyzkousej si otaceni stejnym smérem - 23 Sestav e i) -

a vyzkousej stfidavé otaceni - 24 Sestav svisly prevod - 25 Sestroj svisle-vodorovny prevod - 26 Sestroj ozubeny prevod " -
s ozubenou tyci - 27 Nekone€ny Sroub pro potFeby zdvihani - 28 Nekonecny Sroub jako reduktor - 29 Kardanovy kloub - 30 Pouzij
prevodovy modul pro otaceni v opacném sméru - 31 PouZij prevodovy modul pro otaceni ve stejném sméru - 32 Sestav prevod
se skiini satelitll - 33 Sestav rotoped - 34 Sestroj posilovaci stroj - 35 Sestroj katapult.

SK: 1 Spojenie dvoch tyciek - 2 Spojenie tyciek dvomi spojkami -
3 Nadstavovanie tyciek - 4 Spojenie troch tyciek - 5 Kolmé
spojenie tyciek - 6 Spojenie s rohovou tyckou - 7 Zostroj z tyciek
Stvorec - 8 Spojenie Styroch tyciek - 9 Zostroj hranol - 10 Jedno-
duchy most - 11 Ozubené kolesé s hriadelom - 12 Zostroj paku
1. stupna: klieSte - 13 Zostroj paku 2. stupfa: luskacik - 14 Zostroj
paku 3. stupfa: pinzeta - 15 Zostroj os rotécie pak s bremenom -
16 Zostav a vyskusaj nerovnoramenn paku - 17 Zostav a vyskusaj
rovnoramennd paku - 18 Zostav a vyskdsaj nevyhodnd paku -
19 Zostav vahu - 20 Zostroj hojdacku a vyskisaj ju - 21 Zostav
podstavec na skisku otdcania roznym smerom - 22 Zostroj
a vyskasaj si otdcanie rovnakym smerom - 23 Zostav a vyskusaj
striedavé otacanie - 24 Zostav zvisly prevod - 25 Zostroj
wislo-vodorovny prevod - 26 Zostroj ozubeny prevod s ozubenou
tyou - 27 Nekonecna skrutka na potreby dvihania - 28 Nekonecna
skrutka ako reduktor - 29 Kardanovy kib - 30 Poufi prevodovy
modul na otacanie v opacnom smere - 31 Poui prevodovy modul
na otacanie v rovnakom smere - 32 Zostav prevod zo skrifi
satelitov - 33 Zostav stacionarny bicykel - 34 Zostroj posiliiovaci
stroj - 35 Zostroj katapult.

Vyrobce / Vyrobca: Clementoni S.p.A.
Zona Industriale Fontenoce, s.n.c. — 62019 Recanati (MC) - Italy

Tel. +39 071 75811 — www.clementoni.com
Pouze pro déti od 8 let véku. Soucasti hracky

jsou instrukce pro dospélé, které je treba dodrzovat.

Tento navod si uschovejte pro budouci pouziti.
Tento navod si uschovajte na budulce pouZitie.

(®) Clementoni.

Vylucne pre deti od 8 rokov. Sticastou hracky
su instrukcie pre dospelych, ktoré treba dodrziavat.




JDEMENATO/

IDEMENATO

Ne se pustiS do stavéni, dobfe si prohlédni, jak jednotlivé dilky sady vypadaji. Narazis-li na problém, pozadej o pomoc dospélého.
Kym sa pustiS do stavania, dobre si prezri, ako jednotlive dieliky stpravy vyzerajd. Ak narazis na problém, poiadaj o pomoc dospelého.

UPOZORNENI!

© Jednotlivé dilky oddél od Sablony opatrnym otécenim.
Dilky se nesmi odtrhavat,

® SpojiS-li hridelky s jednotlivymi dilky, jako
napr. s krouzky, ozubenymi koly atd., sm si bude$
moci vyzkouSet vetsi nebo mensi “evnost a ukotve-
ni.. Budes si moci nastavit co neIJ;v odnéjSi ukotveni
zménou hloubky zasunuti hiidelky do otvoru dilku.

POZOR! BEhem fézi montdze ti bude pomoci ruzn{(ch

symboli ukazéno, kdyge treba model otoCit, spojit dilky,

pouit tyCku s ¢epy nebo tycku se spojkami.

o Legenda: e Legenda:

Inamend: oto¢ model.

o
420) Inamené: oto¢ model.

Inamend: dilky jsou spojené.
Inamend: deliky si spojené. . -

UPOZORNENIE!

© Jednotlivé dieliky oddel od Sablony opatrnym otéa-
nim. Dieliky sa nesmd odtrhavat.

©® Ak spoji§ hriadele s jednotlivymi dielikmi, ako
napr. skriizkami, uzuhen?mi kolesami atd:, sam si budes
moct vyskaSat vacsiu alebo mensiu pevnost a ukotve-
nie. Budes si mact nastavit ¢o najvhodnejSie ukotvenie
menou hlbkrv zasunutia hriadela do otvoru dielika.

POZOR! Potas faz montée ti pomocou rznych symho-

lov ukazeme, kedy treba model otocit, spojit dielikmi,

pouit tyCku s apmi alebo tycku so spojkami.
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Spojeni dvou tycek / Spojenie dvoch tyciek

W N

Tycka se spojkami
Tycka so spojkami

 [feoa
1x 2X

Sestavené tycky

Lostavené tycky

Spojeni tycek dveéma spojkami / Spojenie tyciek dvomi spojkami

Pouzijes-Li dvé spojky, bude celek dostate¢né pevny!
| |
I
I

Ak pouzijes dve spojky, bude celok dostatocne pevny!

o
Eememem|
2X 2Xx

Sestavené tycky

Nadstavovani tycek / Nadstavovanie tyciek

Sestavené tycky

Lostavené tycky

' LTS LT LT
2X 3x

Lostavené tycky



" -! Spojeni tritycek / Spojenie troch tyciek [T
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Sestavené tycky

@i Sestavené tycky
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Zostavené tycky




Sestroj z tycek c¢tverec / Zostroj z tyciek stvorec
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] Hotovy model
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Spaojeni ctyr tycek / Spojenie styroch tyciek
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Jednoduchy most

Hotovy
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Tx: 0
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4x 2x  2x
' 0SA ROTACE se nachazi mezi BREMENEM a SILOU.
\ 0S ROTACIE sa nachadza medzi BREMENOM
aSILou.

(R ———

1:1

Hotovy model »

Sestroj paku 2. stupné: louskacek / Zostroj paku 2. stupna: luskacik

Zx

WX—Q 2x 4x 2x

BREMENO se nachazi mezi SILOU a 0S0U
ROTACE.

BREMENO sa nachadza medzi SILOU
a0S0U ROTACIE. J*:s_’i’

{ ﬁﬁjﬂ;}
T
s Hotovy model
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||| Sestroj paku 3. stupné: pinzeta / Zostroj paku 3. stupna: pinzeta | |/////////

0000000000000

tl{ececccccccoo00
(LTSSl é)

*~ 2030U ROTACE.

SILA sa nachadza medzi BREMENOM
a0S0U ROTACIE.

Hotovy model !
Sy | =




Lekce fyziky: mechanicky zisk na pace / Lekcia fyziky: mechanicky zisk na pake

Pika je jednlod,uchn stroj, knterglélovék, sestrojl, aby mohl K urtité Jarécj Paka je jednoduchy stroj, ktory Clovek zostrojil, aby mohol na urcitd précu
BQUiIl mensi silu. Na tyc pusobi dve sily: jedna se nazyv SILOU a druhd Buuiit mensiu silu. Na ty¢ posobia dve sily: jedna sa nazyva SILA a druhd

REMENEM. Takie pouzitim péky dosahneme MECHANICKEHO ZISKU, ktery  BREMENO. Takie poufitim paky dosiahneme MECHANICKY ZISK, ktory
(ze vypoCitat také 2 délky ramene SILY a BREMENE. U paky odpovidaji délky  moino vypocitat j z dliky ramena SILY a BREMENA. Pri péke zodpovedaju
ramen vzdalenosti od osy rotace. dléky ramien vzdialenosti od osi rotdcie.

RS)

s -
A i
0SA ROTACE A 05 ROTACIE
= rameno SILY / rameno SILY

@ ) -

@ =rameno BREMENE / rameno BREMENA STAV ROVNOVARY ©x0-0x0
© = piisobeni SILY / pésobenie SILY ]

© = piisobeni BREMENE / pdsobenie BREMENA MECHANICKYZISK  6=©/©

Legenda:

SESTAV A VYZKOUSEJ PAKY / ZOSTAV A VYSKUSAJ PAKY

Sestroj osu rotace pak s bremenem / Zostroj os rotécie pak s bremenom
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Hotové zavaii k.
Hotové zavaiie
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Sestav a vyzkousej nerovnoramennou paku
Zostav a vyskusaj nerovnoramennu paku

Najdi rovnovéhu u tohoto typu paky: umisti zavaii
(BREMENO) na jednu stranu paky, zatla¢ rukou (SILOU)
na druhou stranu a pozorné sleduj, jakou silou piisobis.

Pozoruj polohu osy rotace!
* Rameno SILY je delsi.

« SiLA je mensi nez BREMENO.
TOHLE VYZKOUSEJ!

Najdi rovnovahu pri tomto type paky: umiestni zavaZie
(BREMENO) na jednu stranu paky, zatla¢ rukou (SILOU)
na druhi stranu a pozorne sleduj, akou silou posobis.

Pozoruj polohu osi rotacie!
* Rameno SILY je dthSie.

o SILA je menSia nez BREMENO.
TOTO VYSKUSAJ!

1.1—

10

0SA ROTACE / 0S ROTACIE

SefE e ¢
e H

SILA/ SILA

Jrﬁl

BREMENO
g BREMENO
Poznamka: na hiidelku

v ose otaceni nasad krou-

= | iek pro upevnéni paky,
S5 | podte ahrizi
== | Poznamka: Na hriadel v osi
Lt e | otéCania nasad  kriZok
L% | na upevnenie paky, postu-
o = | pujpodla obrazka.
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Sestav a vyzkousej rovnoramennou paku

Zostav a vyskusaj rovnoramennu paku

Najdi rovnovahu u tohoto typu paky: umisti zavaii
(BREMENO) na jednu stranu paky. zatlac rukou
(SILOU) na druhou stranu a pozorné sleduj, jakou
silou piisobis.

Pozoruj polohu osy rotace!

o Rgmena jsou stejné dlvouhé.

o SILA je stejna jako BREMENO.

TOHLE VYZKOUSEJ!

Najdi rovnovahu pri tomto type paky: umiestni
zavazie (BREMENO) na jednu stranu péky, zatlaé
rukou (SILOU) na druhii stranu a pozorne sleduj,
akou silou pdsobis.

Pozoruj polohu osi rotacie!
* Ramena si rovnako dlhé.

o SILA je rovnaka ako BREMENO.
TOTO VYSKUSAJ!

0SA ROTACE / 08 ROTACIE P
SILA/SILA <5 e 7o
ﬂm%‘%"
2 [ :?,“‘ BREMENO
- 15 BREMENO
." Poznamka: na hridelku

Sestav a vyzkousej nevyhodnou paku
Zostav a vyskusaj nevyhodnu paku

Najdi rovnovahu u tohoto typu paky: umisti zvaii
(BREMENO) na jednu stranu paky. zatlac rukou
(SILOU) na druhou stranu a pozorné sleduj, jakou
silou piisobis.

Pozoruj polohu osy rotace!
o Rameno BREMENE je delSi.

« SILA je vétsi nez BREMENO.
TOHLE VYZKOUSEJ!

Najdi rovnovahu pri tomto type paky: umiestni
zévaiie (BREMENO) na jednu stranu paky, zatla¢
rukou (SILOU) na druht stranu a pozorne sleduj,
akou silou pdsobis.

Pozoruj polohu osi rotacie!
o Rameno BREMENAje dlhSie.

T0TO0 VYSKUSAJ!

¢

v ose otaceni nasad krou-
ek pro uﬂevnem paky,
podle obraz

Poznamka: Na hriadel v osi
otacania_nasad’ krizok na
upevnenie paky, postupuj
podla obrazka.

e ¥ -L ‘\"‘__,t:—‘..';"-]
_:_.. e Hotovy model
0SA ROTACE / 0S ROTACIE .
SILAISILA‘L-: —;‘rr «i‘#—‘f“ A *
“S%"h .
¥o
L BREMENO
i BREMENO &5
r.‘: -)4_.
o ® Poznamka; na hiidelku
- v ose otaceni nasad’ krou-
o zek pro upevnéni paky, podle
e obrazku.
ey Poznamka: Na hriadel v osi
i otacania nasad krizok na
F upevnenie paky, postupuj
il [y podla obrazka.

i Hotovy model



Sestav vahu / Zostav vahu
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Sestroj houpacku a vyzkousej ji / Zostroj hojdacku a vyskusaj ju
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Ve 3. stol. pf. n. L. Zil velky védec
jménem Archimedes, ktery experi-
mentoval s pakami.

Poznamka: paka typu houpacka se
musi volné otacet kolem osy rotace.

Taky to zkus: najdi rovnovahu na
houpacce. Mén zavaii a vzdalenosti
bremene a sily od osy rotace.

2x
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‘r T . -
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o o
‘vl“‘ v ‘,-i-‘-'rv;
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V3. storoci pred n. L. Zil velky vedec
menom Archimedes, ktory experi-
mentoval s pakami.

Poznamka: Paka typu hojdacka sa
musi volne otacat okolo osi rotacie.

Tie to skus: najdi rovnovahu na hoj-
dacke. Mei zavaiia a vzdialenosti
bremena a sily od osi rotacie.

TOHLE VYZKOUSEJ! TOTO VYSKUSAJ!
|
] T
;ir_-:‘\__:_'_‘; -*""-'-.--.,.
P o
2 . k=] -~ = :
Hotovy model
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Houpacka je paka 1. stupné
Hojdacka je paka 1. stupiia
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OZUBENA KOLA / OZUBENE KOLESA

0zubend kola sloui k pfenosu pohybu mezi osami (hiidelkami),
které jsou navzajem v urité poloze; o pohyb se staraji zuby.

o\ pfipadé dvou ozubenych kol se jedno kolo otaci jednim
smérem a druhé kolo opaénym smérem. Jedno kolo pohyb
piendsi (hnaci kolo), druhé kolo se pouze nechéva unaset
(hnané kolo).

o Ma-li byt zachovan stejny smér otaceni, je tfeba mezi tato dvé
kola vloZit kolo treti.

* Maji-li ozubend kola riiznou velikost,
pak mensi kolo s méné zuby se nazyva
pastorek, druhé kolo s mnoha zuby se
nazyva talifové kolo. Vice ozubenych
kol tvofi ozubené soukoli.

Ozubené kolesa sluZia na prenos

pohybu medzi osami (hriadelmi), ktoré

sl navzajom v istej polohe; o pohyb sa

starajd zuby.

o\ pripade dvoch ozubenych kolies sa
jedno koleso otaca jednym smerom
adruhé koleso opaénym smerom. Jedno

koleso pohyb prendsa (hnacie koleso), druhé koleso sa iba
nechava unasat (hnané koleso).

o Ak mé byt zachovany rovnaky smer otacania, treba medzi tieto
dve kolesd vioZit koleso tretie.

o Ak majti ozubené kolesa roznu velkost, potom mensie koleso
s menej zubami sa nazyva pastorok, druhé koleso s velkym
poctom zubov sa nazyva tanierové koleso. Viac ozubenych
kolies tvori ozubené siikolesie.

Sestav podstavec pro zkousku otaceni riznym sméerem

Zostav podstavec na skusku otacania 1 I
réznym smerom l g L
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Proti sméru hodinovych rucicek

Proti smeru
hodinovych
ruciciek
-
iR i
by % L
&3 43
- oy
b & |
*’A"..d :"'1
- ~3
Hotovy model

w5l

" Posméru hodinovych .

rucicek
V smere hodinovych ruiciek
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Sestroj a vyzkousej si otaceni stejnym smérem
Zostroj a vyskusaj si otacanie rovnakym smerom

Ix Podstavec sestaveny " @
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Po sméru hodinovych rugicek
V smere hodinovy
ruciciek
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- == Po sméru hodinovych rutitek
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%, == Vsmere hodinovych ruciciek
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Sestav a vyzkousej stridave otaceni
Zostav a vyskusaj striedavé otacanie

1 [41] Podstavec sestaveny e
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Sestav svisly prevod / Zostav zvisly prevod
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Sestroj svisle-vodorovny prevod / Zostroj zvislo-vodorovny prevod

Podstavec sestaveny -

v bodu €. 24
g a —a

o *  Podstavec zostaveny
s ] v bode €. 24
e
= 4 -
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o = _
 » i
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PREVODOVY POMER <

Pozorné sleduj ozubena kola, ktera se toci, a porovnej, kolikrat

se oto€i jedno kolo a kolikrat druhé. Pokud se velké kolo otoi je- 2 ; =1l
dnou, malé kolo se otoCi 4x. Miizes si to potvrdit vydélenim neho S -l
vzajemnym pomérem poctu zub obou ozubenych kol. - A .
Priklad: jak vypocitat prevodovy pomér. 3 - -
41 zubou [vetsvllkolo] - 41 otétek Y . . =L
10 zubii (mensi kolo) > '

PREVODOVY POMER e, 2

Pozorne sleduj ozubené kolesé, ktoré sa kritia, a porovnaj, kolkokrat =

sa otoCi jedno Koleso a kolkokrat druhe. Ak sa velké koleso ototi o Hotovy model

raz, male Koleso sa otoCi Styrikrat. MoZes si to potvrdit vydelenim
alebo vzajomnym pomerom poctu zubov oboch ozubenych kolies.

Priklad: ako vypocitat prevodovy pomer.

41 zubov (vi&sie koleso) 4,1 otétok

10 zubov (mensie koleso) 1] — T—
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Sestrojozubeny prevod s ozubenou tyci
Zostroj ozubeny prevod s ozubenou tycou
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Technické informace k ozubenym prevodim s ozubenou tyéi Rizeni automobilu

Ozubend tyc méni rotacni pohyb, vykondvany pastorkem, na pohyb Vytah / Vytah
primocary. V pripadé fizeni automobilu jsou kola fiditelna diky
prenosu pohybu na tahla kol.

Technickeé informécie k ozubenym prevodom s ozubenou tycou  Riadenie é
Ozubené tyé meni rotacny pohyb vykonvany pastorkom na pohyb  automobilu
priamociary. V pripade riadenia automobilu si kolesa ovladatelné

vdaka prenosu pohybu na tahadla kolies.
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PRIPRAVA / PRIPRAVA

Sestav podstavec pro prvky prevodu
Zostav podstavec na prvky prevodu
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Nekonecny sroub pro potreby zdvihani
Nekonecna skrutka pre potreby dvihania

Podstavec sestaveny
1x—0 3x—0 béhem pripravy -

///% '
/fo’ 1x®1x

6x

sroub s evolventnim ozubenim, je

Védecko-technické informace * 18)
Nekonecny Sroub, technicky zvany i

vélcovy Snek. | Podstavec zostaveny pocas pripravy
Ve spojeni ozubeného kola s neko P

necnym Sroubem je tento Sroub zvan

»hnaci®, jelikoz pohyb miize byt pre-

nasen pouze ze Sroubu na kolo a nikdy

naopak. Sroub proto slouzi k zabloko-

vani spojeného kola v urité poloze.

Vedecko-technické informacie L

Nekonecna skrutka, technicky nazy- a3

vané skrutka s evolventnym ozube- (7] o }3 e
nim, je valcovy stimak. R
V spojeni ozubeného kolesa s neko- &

necnou skrutkou sa tato skrutka na-
zyva ,,hnacia“, leho pohyb sa méie
prenasat iba zo skrutky na koleso
a nikdy nie naopak. Skrutka preto sld-
7i na zablokovanie spojeného kolesa
vistej polohe.

-

Avy model
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Nekonecny sroub jako reduktor / Nekonecna skrutka ako reduktor

Prevodovy pomér

Diky nekonecnym Sroubtim lze docilit
vyraznych redukci. Otacej kolem a pozo-
ruj, jak se ozubené soukoli toti pomalu.
Prevodovy pomer

Vdaka nekonecnym skrutkam je moiné
docielit vyrazné redukcie. Otacaj kolesom
a pozoruj, ako sa ozubené sukolesie kriti
pomaly.

I C— ) 2 Podstavec sestaveny g -.,‘_1

béhem priprav .
pripravy <ﬂ @

L

Podstavec zostaveny potas pripravy

Lkontroluj montaz!
Skontroluj montaz!

. ,
“* Hotovy model

1:1
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Kardanovy kloub / Kardanovy kib

<
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>, (;r (J\rl rzr u
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Pfi montaZi kardanového kloubu
dodri pokyny uvedené a ilustrované
na listu upozornéni, priloZeném
v krabici.

Pri montai kardanového kibu dodri
pokyny uvedené a ilustrované na
liste upozorneni prilozenom v Skatuli.

Hotovy model
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Pouzij prevodovy modul pro otaceni v opachém sméru
Pouzi prevodovy modul na otacanie vopacnom smere

Podstavec sestaveny

e ()
' béhem pripravy

Wx@

Vlo modul mezi tycky tak, Ze Castecné demon-

tujes podstavec, poté osad ozubena kola. (4 )

VloZz modul medzi tycky tak, Ze Ciastocne EI{ 0

demontuje$ podstavec. Potom osad’ ozubené
kolesa.

E.x
U. =0 Podstavec zostaveny pogas pripravy

TOHLE VYZKOUSEJ!
TOTO VYSKUSAJ!

1:1

b Hotovy model

1:1 4
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Pouzij prevodovy modul pro otaceni ve stejném sméru
Pouzi prevodovy modul na otacanie v rovnakom smere

1x
1x

-"

‘ /1x ’f

0 . 2x

‘\X‘D
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Zkontroluj montai

Skontroluj montaz

TOHLE VYZKOUSEJ!
TOTO VYSKUSAJ!

.,

-,

3

Podstavec sestaveny g
béhem prlpravy %

Podstavec zostaveny pocas pripravy

Hotovy model

1:1

1:1




Pouzij prevodovy modul pro otaceni v opachém sméru
Pouzi prevodovy modul na otacanie vopacnom smere

Podstavec sestaveny
béhem pfipravy

m

(

o 4 *'g'

—

2 0 Y
-

Tx O -

m Podstavec zostaveny pocas pripravy
OLEELDO

TOHLE VYZKOUSEJ!
TOTO VYSKUSAJ!

Hotovy model

1:1

1:1
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|| Sestav rotoped / Zostav stacionarny bicykel [0
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Technickeé informace a zajimavosti
Rok 1968 - ,.Kolo” bez kol pouZivané

v domécnosti neho

v posilovnéch byl vynalezeno
teprve v nedavné dobé.

Za timto skvélym napadem
stoji americky vynalezce
Keene P. Dimick, jeni
vymyslel stacionarni kolo,
ktere i pres absenci kol
umoziiuje Slapani.

(RN

(R

N T ——S

Technicke informacie a zaujimavosti

Rok 1968 - bicykel bez kolies pouzivany
v domécnostiach alebo

v posiliiovniach bol vyndjdeny
iba nedavno. Za tymto
skvelym napadom stoji
americky vinélezca eene

P. Dimick, ktory vymyslel
staciondrny bicykel,
umofiujlici Sliapanie napriek
absencil kolies.
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Hotovy model
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-|-! Sestroj posilovaci stroj / Zostroj posilhovacistroj | [[lIl[I11
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Sestroj katapult / Zostroj katapult

il / % o

I C—— ) 13—-‘:_':; 2% = "F

\H . ’/

e 4
Technické informace a zajimavosti  Védecko-technické informace (5 /,' # :
III. stoleti pi: n. L. Jednalo se o stroj vychazejici ze - .
Archimedes zdokonalil valec-  studia fyziky a matematiky. ". “a
ny stroj zvany katapult, ktery Rozméry pruinych svazku (torz- - ¥ -~
existoval ji v antickém Recku nich lan) byly imérné hmotnosti - iy S
v dobé Alexandra Velikého. Tento  kameni a vzdalenosti, na jakou . ' ,:/,}
stroj zaloeny na principu krou-  se stfilelo (dostfel). o
ticiho momentu ziskaval energii 3o .
napnutim svézanych lan a vlast; : /
ty po uvolnéni vymrstily vpied .l
rameno katapultu a umoinily = ot
vrhéni velkych kamend. K
/

Technické informécie a zaujimavosti
J. storoCie pred n. [.

Archimedes zdokonalil vojnovy
stroj nazyvany katapult, ktory
existoval uz v antickom Grécku
za Cias Alexandra Velkého.

Tento stroj zaloZeny na principe
krdtiaceho momentu ziskaval
energiu napnutim zviazanych
lan a vlasov. Tie po uvolneni vy-
mrstili vpred rameno katapultu
a umoznili vrhanie velkych ka-
meiiov.

Vedecko-technicke informacie

18lo o stroj vychadzajici zo Std-
dia fyziky a matematiky.
Rozmery prunych zvizkov (torz-
nych an) boli dmerné hmotnosti
kamefiov a vzdialenosti, na aki
sa strielalo (dostrel).
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